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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   91          Data:     16/05/2008

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MARASCA  MATTEO  DEL 
MOVIMENTO  DEMOCRATICO  JESI  E'  JESI  RELATIVA  ALLA  SOSTITUZIONE  DEI  MEZZI 
OBSOLETI  PER IL  SERVIZIO  SCUOLABUS  E  AI  CONTRATTI  DI  LAVORO DEI  DIPENDENTI 
INTERINALI IN FORZA PRESSO LO STESSO SERVIZIO

Il  giorno  16 Maggio  2008,  alle  ore  15:00,  nella  Sala  del  Consiglio,  in  Jesi,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO S MANNARINI GILBERTO N
ALBERICI ANTONINO N MARASCA MATTEO N
BELCECCHI FABIANO S MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO N
BINCI ANDREA S MONTALI GIANNI MARIA N
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO N
CHERUBINI GUGLIELMO N POLITA MARCO N
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO S
COLTORTI UGO N SANTARELLI PIERLUIGI N
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE S
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA S
FRATESI CLAUDIO N SARDELLA MARIO N
LILLINI ALFIO S TITTARELLI GIULIANO N
LOMBARDI NAZZARENO N

Presenti n. 16 Assenti n. 15

Sono inoltre presenti i seguenti assessori: TONELLI STEFANO
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N (S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA.
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori: / .

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.
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INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MARASCA  MATTEO  DEL 
MOVIMENTO DEMOCRATICO JESI E' JESI RELATIVA ALLA SOSTITUZIONE DEI MEZZI 
OBSOLETI  PER  IL  SERVIZIO  SCUOLABUS  E  AI  CONTRATTI  DI  LAVORO  DEI 
DIPENDENTI INTERINALI IN FORZA PRESSO LO STESSO SERVIZIO

VISTO  l’Ordine  del  Giorno  approvato  all’unanimità  dal  Consiglio  Comunale  di  Jesi,  che 
impegnava la Giunta a garantire l’alta qualità del servizio scuolabus, la tempestiva sostituzione dei 
mezzi  obsoleti,  nonché il  posto  di  lavoro  per  quanto  riguarda  dipendenti  comunali  e  interinali 
impiegati nel servizio;

VISTO che nel piano degli investimenti allegato al Bilancio Comunale di previsione 2008 non è 
stata prevista nessuna somma per la sostituzione degli attuali mezzi destinati a servizio scuolabus;

VISTA la mancata attivazione di procedure di esternalizzazione del servizio scuolabus presso terzi 
gestori;

CONSIDERATO il percorso di confronto con la Commissione Consiliare che l’Amministrazione 
Comunale ha voluto intraprendere in merito alla necessità di sostituzione urgente dei mezzi ritenuti 
maggiormente pericolosi;

CONSIDERATO che la scadenza dei contratti di lavoro per i dipendenti interinali è ormai prossima 
(fine giugno) e ancora il Consiglio Comunale, né la relativa Commissione, sono stati informati di 
eventuali sviluppi in merito;

CONSIDERATO  che  la  Giunta  Municipale  ha  più  volte  rinviato  il  momento  della  decisione 
posticipando l’annuncio fissato inizialmente entro Natale e successivamente entro marzo;

CHIEDO all’Amministrazione Comunale di Jesi quali iniziative intende assumere per l’immediata 
sostituzione degli scuolabus obsoleti e per garantire l’attuale qualità del servizio;

CHIEDO all’Amministrazione Comunale quali iniziative intende intraprendere per far fronte agli 
impegni assunti in Consiglio Comunale in merito alla garanzia per tutti gli impiegati in tale servizio 
della prosecuzione del proprio rapporto di lavoro all’interno dello stesso;

CHIEDO all’Amministrazione Comunale se risponde al vero il fatto che qualunque decisione verrà 
presa nel breve periodo in merito alla sostituzione mezzi,  questa porterà al  ricambio non per il 
prossimo anno scolastico, ma per il successivo a.s. 2009/2010, a causa di “decisione non presa (o 
ordine non effettuato) nei tempi dovuti”.



PUNTO N.9 - DELIBERA N.91 DEL 16.05.2008
INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MARASCA  MATTEO  DEL 
MOVIMENTO DEMOCRATICO JESI E’ JESI RELATIVA ALLA SOSTITUZIONE DEI MEZZI 
OBSOLETI  PER  IL  SERVIZIO  SCUOLABUS  ED  AI  CONTRATTI  DI  LAVORO  DEI 
DIPENDENTI INTERINALI IN FORZA PRESSO LO STESSO SERVIZIO

Entra: Lillini
Sono presenti in aula n.16 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

PRESIDENTE DEL C.C. – CINGOLANI PAOLO: Fa propria l’interrogazione Rossetti.

ROSSETTI SIRO – M.D. JESI E’ JESI: Faccio propria questa interrogazione su delega del nostro 
capogruppo. Salto tutte le premesse nel senso che la questione è stata ampiamente dibattuta sia 
questa  sera  e  sia  nelle  sedute  precedenti  sul  discorso dei  pulmini.  Questa  sera  il  Sindaco si  è 
impegnato alla fine di quest’anno, all’inizio del prossimo all’acquisto di cinque nuovi pulmini che 
risolve in parte il problema degli scuolabus. Quello che si chiede nell’interrogazione anche se è 
possibile avere una risposta per quello che sarà il destino del personale sia con contratto di lavoro 
interinale sia dei dipendenti che mi sembra siano 11, dipendenti del Comune. Siccome questa è una 
questione  che  ho  seguito  a  latere,  se  questo  progetto  verrà  presentato  nel  prossimo  Consiglio 
Comunale in cui saranno presenti anche queste questioni o vuole rispondere questa sera.

SINDACO – BELCECCHI FABIANO: Io prima facevo riferimento, anche quando ho risposto al 
Consigliere Massaccesi, al fatto che l’orientamento assunto dalla maggioranza e che io credo poi sia 
ripreso,  no  credo,  che  sarà  fatto  proprio dall’Amministrazione  è  quello  nel  momento  in  cui  si 
arriverà  o si prospetta l’affidamento del servizio a Jesiservizi,  questo ci consente da un lato di 
garantire l’acquisto dei nuovi mezzi in tempi utili, dicevo prima se non per il primo giorno di scuola 
almeno dopo un mese o due, i tempi tecnici per la consegna. Per quanto riguarda il personale in 
questo caso o ci sarà il trasferimento a Jesiservizi dei lavoratori, di tutti i dipendenti attualmente 
occupati in questo servizio, quindi sia dipendenti comunali che interinali, mantenendo in una prima 
fase  esattamente  quella  configurazione  organizzativa  del  servizio  sia  per  quanto  riguarda 
l’organizzazione del servizio stesso e sia per quanto riguarda le condizioni anche dei lavoratori 
interinali. L’ipotesi che è stata prospettata anche da Jesiservizi è quella che nell’arco di sei mesi, 
quindi per la fine dell’anno, di proporre all’Amministrazione un progetto di riorganizzazione di 
questo  servizio  che  ci  possa  consentire  di  verificare  la  possibilità  di  una  razionalizzazione  del 
servizio stesso. Questo con l’impegno comunque da parte nostra che anche qualora risultassero da 
una riorganizzazione di questo servizio alcune unità che potrebbero essere di troppo ovviamente 
non riteniamo, pur non avendo dal punto di vista formale nessun obbligo nei confronti di questi 
dipendenti in quanto appunto aventi un rapporto di lavoro interinale, la questione è una questione 
che sentiamo in ogni caso dal punto di vista morale di garantire una prosecuzione, un’attività anche 
in altre parti della stessa società, altri servizi della stessa società.

ROSSETTI SIRO – M.D. JESI E’ JESI: Ringrazio il Sindaco, sono soddisfatto della risposta nel 
senso che questa sensibilità verso il personale precario, sia per quello che riguarda i dipendenti 
comunali che gli operatori interinali, sia un percorso che maggioranza ed opposizione hanno portato 
avanti  insieme.  Questo  credo che  sia  un  merito  anche  di  tutti,  aver  sollevato  più  volte  questo 
problema per  una  soluzione  che  dà  certezze  nel  futuro  di  alcune  persone  che  da  tanto  tempo 
aspettano questa risposta.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……….............…….. Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                                   in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del ……....................……..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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